



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,
ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ**

Ερμούπολη: 21-11-2017
Αριθ. Πρωτ.: 7740

Ταχ.Δ/νση: Ι. Ράλλη 6
Ταχ. Κώδικας: 84100 Σύρος
Πληροφορίες:
Χρυσάννα Διαμαντή
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων
Τηλέφωνο: 22810-79354
FAX: 22810-79229
E-mail: schdraseis@dipe.kyk.sch.gr

ΠΡΟΣ: Δημοτικά Σχολεία Νάξου

- ΚΟΙΝ: 1. Περιφερειακή Δ/νση Εκπαίδευσης Π.Ε & Δ.Ε
Ν. Αιγαίου
2. Σχ. Σύμβουλο (μέσω Περιφερειακής Δ/νσης)
3. Δίκτυο Μεσόγειος SOS

Θέμα: Εκπαιδευτική παρουσίαση στα Δημοτικά της Νάξου - «Λέμε αντίο στην πλαστική σακούλα» Εκπαιδευτικό πακέτο για την μείωση της πλαστικής σακούλας στο θαλάσσιο περιβάλλον

Αγαπητοί/ές συνάδελφοι,

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας, διαμέσου της Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων, σε συνεργασία με το Δίκτυο ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS προγραμματίζει εκπαιδευτικές παρουσιάσεις στα Δημοτικά Σχολεία της Νάξου, από **29 Νοεμβρίου μέχρι 1 Δεκεμβρίου 2017**, με θέμα:

«Λέμε αντίο στην πλαστική σακούλα».

Στόχος των παρουσιάσεων είναι τόσο η ενημέρωση των μαθητών και μαθητριών, αναφορικά με το ζήτημα της πλαστικής σακούλας, όσο και η εξοικείωσή τους με βιωματικές εκπαιδευτικές μεθόδους, αλλά και εκπαιδευτικό υλικό που μπορούν να αξιοποιήσουν.

Η Ελλάδα είναι μια χώρα με ιδιαίτερα εκτεταμένη ακτογραμμή, η οποία συγκεντρώνει πλήθος ανθρωπογενών δραστηριοτήτων, που έχει οδηγήσει σε σημαντική υποβάθμιση των θαλάσσιων και παράκτιων οικοσυστημάτων.

Ένα από τα προβλήματα που είναι ιδιαίτερα έντονο, τόσο στην Ελλάδα όσο και παγκοσμίως, είναι αυτό των θαλάσσιων απορριμμάτων. Το πλαστικό είναι ένα από τα κύρια συστατικά των απορριμμάτων, ενώ η πλαστική σακούλα είναι ανάμεσα στα 3 επικρατέστερα απορρίμματα!

Οι εκπαιδευτικές παρουσιάσεις θα πραγματοποιηθούν από εξειδικευμένους συνεργάτες του Δικτύου ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS με τη χρήση σύγχρονων εποπτικών μέσων και είναι προσαρμοσμένες στην ηλικία των εκπαιδευομένων. Συνοδεύονται από δημιουργική συζήτηση με τους μαθητές με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων και τον προβληματισμό πάνω στο εκάστοτε περιβαλλοντικό ζήτημα. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ενθάρρυνση για ανάληψη δράσεων από τους ίδιους τους μαθητές, τόσο μέσα στο σχολείο, όσο και έξω από αυτό.

Οι παραπάνω ενημερωτικές παρουσιάσεις είναι εγκεκριμένες από το Υπουργείο Παιδείας Έρευνας & Θρησκευμάτων με αρ. πρωτ.: 76582 /Δ2/10-5-2017 .

Κάθε παρουσίαση έχει διάρκεια μίας διδακτικής ώρας και μπορούν να συμμετέχουν περίπου **50 μαθητές ανά παρουσίαση, δηλαδή ανά ώρα** (για παράδειγμα, αν ένα σχολείο έχει 140 μαθητές, θα παραμείνουν για 3 διδακτικές ώρες, αν έχει 190 για 4 διδακτικές ώρες κ.ο.κ.).

Εκπαιδευτικό υλικό:

Τόσο το Εκπαιδευτικό Πακέτο «Λέμε Αντίο στην Πλαστική Σακούλα», όσο και ο Οδηγός για τους Εκπαιδευτικούς, που σχεδιάστηκαν για το θέμα αυτό, θα παραμένει στη διάθεση των εκπαιδευτικών.

Το εκπαιδευτικό αυτό υλικό είναι διαθέσιμο εδώ: http://www.lifedebag.eu/?page_id=109

Παρακαλούμε οι Διευθυντές και οι Διευθύντριες των Δημοτικών Σχολείων, αφού ενημερωθούν από τους/τις εκπαιδευτικούς για τα τμήματα που επιθυμούν να συμμετέχουν, να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους, στο τηλ: 210-8228795, ή να στείλουν την συνημμένη δήλωση συμμετοχής στο Email: schools@medsos.gr, στην Υπεύθυνη του προγράμματος του Δικτύου ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS κ. Στελλίνα Κουλουζάκη, το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου 2017.

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Οι παρουσιάσεις είναι προαιρετικές και θα πραγματοποιούνται μετά από συνεννόηση με τους Διευθυντές/τριες των σχολικών μονάδων.

Συνημμένα: 1. Δήλωση Συμμετοχής
2. Έγκριση προγράμματος

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση θέλετε, είμαστε στη διάθεσή σας.
Η Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων, Χρυσάννα Διαμαντή.

Η Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
Κυκλάδων

Μαρκέλλα Παραμυθιώτου